

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 23 (9308). Среда, 22 марта 2017 года

Ц. 10 р.35 к.

В АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

Случаи с пьяными водителями получат общественный резонанс

ОДНУ ИЗ АРХИВАЖНЫХ ПРОБЛЕМ В 2017 ГОДУ ОБОЗНАЧИЛ СЕГОДНЯ, 20 МАРТА, НА ЗАСЕДАНИИ КОМИССИИ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ГУБЕРНАТОР ВЛАДИМИР ЯКУШЕВ. Она касается водителей, управляющих транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

Только за прошедший год таких горе-водителей задержано более 12 тысяч. Около восьми тысяч из них лишены права управления транспортом с наложением административного штрафа, почти полторы тысячи подвергнуты административному аресту. По словам главы региона, если разделить это число на 365 дней, то получим, что по нашим дорогам в состоянии опьянения ездят ежедневно порядка 40 человек, что категорически недопустимо.

К решению этой проблемы глава региона привлёк правоохранительные и судебные системы, органы исполнительной власти, СМИ и общественные институты. «Эта работа долж-

на быть поставлена на самый высокий уровень», - заявил Владимир Якушев. - Мы должны добиться того, чтобы появление пьяного водителя за рулём стало резонансным событием, из ряда вон выходящим преступлением на территории Тюменской области. Нужно придать этому общественную огласку, называть и показывать нарушителей, не взирая на чины и звания».

В ежедневном режиме, по словам губернатора, в этом году также будет продолжена работа по повышению безопасности дорожного движения на региональных дорогах.

В частности, она включает устранение выявляемых недостатков эксплуатационного состояния улиц и дорог, соблюдение требований безопасности пассажирских перевозок, проведение профилактических мероприятий, регулирование светофоров, проверку автошкол и качества преподавания в них.



В совещании приняли участие главный федеральный инспектор по Тюменской области Андрей Руцинский, вице-губернатор Сергей Сарычев, заместитель главы региона Евгений Заболотный, глава администрации Тюмени Александр Моор, представители правоохранительных органов, структурных подразделений региональных органов исполнительной власти, сферы дорожной инфраструктуры, а также депутаты Тюменской областной думы.

Источник: Пресс-служба губернатора Тюменской области.

Весной, как и осенью: лишь бы погода не подвела

ВСТРЕТИЛАСЬ Я С МЕХАНИЗАТОРАМИ ОАО «НИВА» В РАБОЧЕЙ «КАПТЁРКЕ» НА «ПЕРЕКУРЕ», КОГДА ОНИ ОБСУЖДАЛИ ТЕМУ ДНЯ: ПОДГОТОВКА ТЕХНИКИ К НАЧАЛУ ПОСЕВНОЙ.

На территории МТМ много разных машин и агрегатов. Выделяется красавец К-700. Это недавнее приобретение.

— Потихоньку продвигаемся вперёд, — говорит Сергей Борисович Ткачёв.

— Не всегда хватает нужного материала, — добавили его товарищи по общей работе. — С запчастями всегда было непросто. Деньги нужны. Руководитель хлопочет. К началу сева вся техника будет на ходу.

Клюков Сергей Александрович, Торопов Сергей Анатольевич, Механошин Михаил Васильевич, Коровин Андрей Михайлович, Федотов Владимир Петрович — все они встречают хлебоборобскую весну не первый год. Это опытные мастера своего дела. Каждое поле ими пропахано и засеяно по многу раз.

Зная, что агроном Комаров Николай Михайлович вышел на заслуженный отдых, поинтересовалась, как будут обходиться без специалиста по растениеводству в эту страду.

— Комаров Николай Михайлович за многие годы обучил нас агротехнике настолько, что особо нам и не надо чего-то объяснять. К тому же не вытерпит он, как нам кажется, будет навещать, подсказывать.

Да, старая гвардия уходит, новых специалистов трудно после окончания ими академий и университетов заманивать в деревню. Покажет время, может быть, кого-то потянет на родную землю.



Сегодня в Доме культуры состоится собрание граждан территории. Будет своё начальство отчитываться и районное. Вероятно, будут вестись речи и о сельском хозяйстве, об инвестициях и инвесторах, о подготовке к посевной.

В «Ниве», возглавляет которую Виктор Владимирович Клюков, как в пословице, сани готовят летом, а телегу зимой. С семенами вопрос решён положительно. Карта посевов готова, расстановка сил продумана. Сроки определены — слово за погодой.

Людмила ДЮРЯГИНА.

Из редакционной почты

Спасибо добрым людям!

В РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЕ НЕ РЕДКИ ПИСЬМА, В КОТОРЫХ ЖИТЕЛИ РАЗНЫХ УГОЛКОВ НАШЕГО РАЙОНА БЛАГОДАРЯТ ЛЮДЕЙ РАЗНЫХ ПРОФЕССИЙ ЗА ОТВЕТСТВЕННОЕ, ДОБРОСОБЕСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К СВОЕМУ ТРУДУ. И МАРТОВСКАЯ ПОЧТА — НЕ ИСКЛЮЧЕНИЕ.

На днях пришло письмо от жителя д. Желнина Анатолия Михайловича Акимова с благодарностью культработникам: «13 марта 2017 года к нам в деревню приехали выездная бригада Сорокинское автоклуба под руководством Александра Николаевича Давыдка и Татьяны Алексеевны Свириной, а также библиограф районной библиотеки Ульяна Михайловна Трацакова. К сожалению, в настоящее время ввиду некоторых причин клуб в нашей деревне закрыт, но мы нашли выход из положения, дружно собравшись в магазине. Всем нам так весело и приятно было отдохнуть под красивые и задорные песни в исполнении Галины Келле и Татьяны Свириной, от которых ноги сами шли в пляс! Какие приятные воспоминания у нас остались от этой встречи! Огромное спасибо автоклубу от всех жителей д. Желнина».

Профессию героя ещё одного письма автор не назвала, но то, что мы узнали о нём, в наше, небогатое на сочувствие к ближнему своему время, позволяет назвать его настоящим Человеком.

Жительница улицы Садовой Галина Николаевна Тарьян рассказала о вопиющем случае людского равнодушия: «Примерно два месяца назад пошла я в шестом часу вечера проводить подругу до переулка. Когда шла обратно, навстречу ехало много автомобилей, ведь это время возвращения людей с работы домой. Тротуара на нашей улице нет, поэтому, чтобы не мешать движению, решила сойти в канаву. И тут же по колено провалилась в снег! Начала выбирать-ся оттуда: сначала вытащила левую ногу и поставила её на бордюрок. Потом стала доставать правую, но вдруг поскользнулась и всем туловищем рухнула на левую ногу! Сразу поняла, что сломала её, потому что боль была нечеловеческой. Что делать? Пробовала ползти на локтях, но боль не давала пошевелиться. Тогда, стоя на коленях, в отчаянии стала махать руками водителям едущих мимо машин, призывая остановиться. Но, несмотря на то, что они прекрасно видели меня, стоящую на коленях, НИКТО из них не остановился и даже не притормозил! НИ ОДИН мой земляк из примерно четырёх-пяти проехавших мимо машин не остановился узнать, почему это немолодая женщина сидит на земле, кричит и машет руками!

Но, слава Богу, есть ещё на земле неравнодушные люди. В следуюющей машине ехал мой спаситель — сотрудник МЧС Дмитрий Долгих, который, выбрав из неё, сделал всё необходимое, чтобы моя история с переломом шейки бедра окончилась как можно лучше.

С того страшного дня прошло много времени. Мне пришлось перенести непростую операцию, много времени провела в больнице, сейчас лежу дома, выздоравливаю, стараюсь не думать о плохом, но нет-нет да и придёт в голову мысль: «А что было бы, если бы ко мне тогда не вышел Дмитрий?»

Спасибо тебе, дорогой мой спаситель, за неравнодушие к людской беде, за доброе сердце! Здоровья, счастья и всего самого наилучшего тебе и твоим близким!»

Прочитав это письмо, испытала шок... Хочется только одного — ещё и ещё раз просить людей не быть равнодушными, не проходить мимо чужого горя, стараясь протянуть руку помощи нуждающемуся в ней! Подумайте, ведь в следующий раз помощь может потребоваться вам или вашим близким. А вдруг и мимо вас проедут?..

На фермах района

Попробуй, разберись

На фермах района особых «потрясений» нет. Всё также показатели ниже прошлогодних.

Впереди по надоям на фуражную корову Ворсихинская (10,6 кг), Петровская (10,1 кг) и Готопутовская (10,0 кг) — данные на 20 марта 2017 года.

По району валовой надой составляет 8705 кг (в прошлом году — 10391 кг); надой на фуражную корову равен 8,5 кг (в прошлом году — 10,1 кг).

Жирность молока составляет 3,6 % (только на Ворсихинской МТФ она составляет 4,0 %); товарность — 85 % (на Ворсихинской ферме этот показатель составляет 101 %). Всего в дойном стаде района 1127 голов.

Чего бурёнкам не хватает? Если верить этой, (со снимка С. Васюковича), то у коровы молоко на языке. Но в нынешнюю зиму вроде бы с кормами проблем нет. Так в чём причина недополучения молока?



Л. ИЛЬИНА, С. ГОЛОВИНА.



Репортаж с места событий

ЧАС ДНЯ ПЯТНАДЦАТОГО МАРТА. ТЕРРИТОРИЯ ЛЫЖНОЙ БАЗЫ.

Несмотря на минус 20 с утра, тёплое весеннее солнце «поработало» на совесть, и к полудню установилась плюсовая температура. На площадке многолюдно. Звучит весёлая музыка. То и дело раздаётся дружный смех. Тянет дымком, лёгкий весенний ветерок разносит умопомрачительные запахи каких-то, кажется, невероятно вкусных блюд.

Что же заставило сорокинцев собраться здесь в разгар рабочего дня? Тот, кто хорошо знает сезонные спортивные традиции Сорокинского района, сразу сообразит: ну, конечно же, это весенний День здоровья!

В этом году один из самых любимых спортивных праздников, ежегодно проводимый для представителей трудовых коллективов райцентра сотрудниками Сорокинского ЦФОРа (недавно он переименован в ДЮСШ «Сибирь»), проходит под названием «Особенности национальной охоты». Сорев-

«Особенности национальной охоты», или День здоровья по-сорокински

нования включают два этапа: спортивно-развлекательная эстафета «Охота» (результаты оценивают спортивные судьи) и конкурс полевой кухни («Охотничья заимка» (оценку даёт жюри в составе Т.А. Чамина, М.К. Поздеевой, Л.С. Первушиной).

Построение. Быстрая перекличка команд (всего их участвует 9, одна – ДЮСШ «Сибирь» – чисто мужская). Приветствие главы района А.Н. Агеева. «Главный охотник» Е.С. Губин повторяет для участников и зрителей ход соревнований. Демонстрацию алгоритма действий на каждом этапе эстафеты проводят сотрудники ДЮСШ «Сибирь». Наконец, дан старт соревнованиям.

На каждом из пяти этапов охотничьей эстафеты кипят нешуточные страсти: идёт стрельба из пневматических винтовок и «охотничьих» луков по мишеням, на скорость «заряжаются капканы» (здесь вместо них – мышеловки), «охотники» соревнуются в точном набра-

сывании «лассо» на «косулю», в быстрой доставке на «лодке» (тубинге) «добычи» на «берег». Участники проявляют несгибаемую волю к победе, болельщики поддерживают их аплодисментами и одобрительными возгласами. Параллельно авторитетное жюри оценивает полевые кухни (критерии – качество организации площадки; оригинальность презентации площадки полевой кухни; ассортимент используемых продуктов; вкусовые характеристики блюд).

Время пролетело весело и незаметно. Пользу, полученную участниками мероприятия, невозможно переоценить: положительные эмоции и свежий воздух наверняка укрепят их ослабшие за зиму организмы и, конечно же, дух!

И вот – итоги соревнований. В конкурсе полевой кухни «Охотничья заимка» места распределились так: команда ЦДТ «Царская охота» – 1 место, 2 место разделили команды Сорокинской СОШ № 3 «Редкий охотник» и районной библиотеки (команда «Лесная братва» Центра культуры и досуга), 3 место завоевала объединённая команда «Охотничьи байки» Сорокинской СОШ № 1 и её филиала – коррекционной школы-интерната.

В спортивной эстафете определилось два победителя: 1 место разделили команды ДЮСШ «Сибирь» «Жека и компания» и Центра культуры и досуга – «Лесная братва», на 2 месте команда КЦСОН «Охотники за удачей», третье место разделили Сорокинская СОШ № 1 и коррекционная школа-интернат.

Кроме того, жюри учредило



три дополнительные номинации, победу в которых присудили командам ДЮСШ «Сибирь» («Самая реалистичная заимка»), КЦСОН («Самые оригинальные блюда»), объединённой команде детских садов № 1 и № 2 «Охотники за удачей – 2» («Самая гостеприимная заимка»).

Командам-победительницам вместе с почётными грамотами вручили сертификаты на получение премии.

В заключение слово взяла член жюри Т.А. Чамина. Она отметила отличную подготовку участников, оригинальные находки поваров полевых кухонь и призвала собравшихся в свободное время вместе с детьми приезжать на лыжную базу за здоровьем и общением.

Праздник спорта и здорового духа в очередной раз удался! Его участники призывают сотрудников организаций и предприятий, которые ещё не присоединились к общему дви-

жению за здоровый образ жизни, в следующий раз сделать это непременно, ведь главный



выигрыш – здоровье – в таких мероприятиях достанется каждому! Присоединяйтесь – не проиграете!

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.



Души прекрасные порывы

На 30-й сессии ЮНЕСКО в 1999 году было принято решение 21 марта каждого года отмечать Всемирный день поэзии. В этот день по всему миру проходят курсы лекций, авторские чтения, представления новой поэтической литературы. Людмила Савельева (с. Нижнепнинино) – член ассоциации «Поэты Тюменской области».

КАК ХОРОШО!

*Как хорошо проснуться утром
И встретить первый солнца луч,
Увидеть в перламутре небо
Без серых и тяжёлых туч.*

*Как хорошо услышать пенье
Людей талантливых и птиц,
И сердца ровное биение
В переливании зарниц.*

*Как здорово с людьми жить
в мире,
В гармонии с природой всей,
В уютной собственной
квартире,
Себе на радость, людям всем.*

*Как хорошо любить и верить,
Надеяться на чудеса,
Когда находятся потери,
Здоровье дарят небеса.*

*Как здорово, что мы живые,
Есть чистый воздух и вода,
Что помним корни родовые,
Своей земле верны всегда.*

*Как хорошо навстречу ветру
Идти вперёд и побеждать!
На все вопросы есть ответы,
И очень хочется мечтать!*

*Как здорово под солнцем
ясным
Творить добро и красоту,
Ведь жизнь, она всегда
прекрасна,
Когда наш Ангел на посту!*

ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

ЧУЛОШНИКОВА ЛЮДМИЛА АЛЕКСАНДРОВНА родилась 21 марта 1962 года в д. Сергина Сорокинского района в дружной семье Дутовых – Александра Гавриловича и Раисы Георгиевны. Людмила – средняя из трёх дочерей, закончив Знаменщиковскую школу, вышла замуж за свою первую любовь – Чулошникову Валентина Алексеевича.

Более 35 лет живут супруги в счастливом браке. Вместе с мужем Людмила воспитала троих детей – Дмитрия, Юлию и Ирину. Счастливое детство, заботу и родительскую любовь дети познали с рождения. Пример родителей для них важен и необходим. И сейчас, как и родители, они преданы своей родине, воспитывают своих детей. Каждый из них состоялся в жизни. Как дерево оценивают по плодам, так и любую семью можно оценить по детям, по их цели в жизни, достижениям. Полученные семейные ценности от родителей Дмитрий, Юлия и Ирина передают своим детям и сохраняют в своих семьях.

Людмилу Александровну отличает большая любовь к детям, умение заботиться, верность, умение услышать и оказать помощь не только своим близким, но и всем, кто в ней нуждается. Она умеет подойти к каждому человеку индивидуально, дать совет, помочь и поддержать. Она живёт следуя своему девизу: «Крепкая семья – это крепость отношений, основанных на любви и верности» Среди земляков она славится соблюдением семейных традиций. А рукодельница какая! Вязать на спицах и крючком, вышивать – это у неё от мамы – Раисы Георгиевны. Шить и ткать научилась у свекрови Чулошниковой Августы Леонтьевны. Солить, жарить и печь – это её хобби.

Во дворе у неё всегда большое подсобное хозяйство: птица, поросята, коровы, телята, овцы. О каждой своей живности

О ней – всё самое хорошее



она может говорить часами. Палисадником, ягодником и цветником можно просто любоваться.

Если говорить о её работоспособности, трудолюбии, то можно рассказывать много о том, как она работала воспитателем в Знаменщиковском детском саду и воспитала не одно поколение Знаменщиковских детей, и работала она до тех пор, пока не попала под сокращение.

Ей не чужды любой труд, любая работа. Трудилась поваром в ЗАО «Маяк». Сколько замечательных слов об этой женщине было сказано за время работы на этом поприще. Её вкусные супы, салаты вспоминают и сегодня. А как любят её стряпню на районных ярмарках жители района!

Зная о её человеческих качествах, Людмилу Александровну пригласили в администрацию сельского поселения участковым специалистом по социальным вопросам. И здесь о ней ходила добрая молва. Знает она каждую семью, каждого ребенка, всех людей пожилого возраста. Сегодня она бухгалтер в администрации сельского поселения. Работая по специальности, Людмила Александровна не утратила способность быть нужной людям. Она первый помощник при проведении социальных дней на территории сельского поселения, ярмарок, выставок, рейдов, субботников, волонтерских движений, акций.

Она – уважаемый житель села, член партии «Единая Россия», любящая жена, заботливая мама, добрая бабушка, отзывчивая свекровь, дорогая теща, внимательная сноха, любящая и любимая дочь, милая сестра, хорошая соседка, незаменимая подруга, веселый собеседник. С юбилеем поздравляют милую Людмилу семья, коллеги, друзья односельчане и посвящают ей эти строки.

Женщина - с нами когда мы рождаемся,
Женщина - с нами в последний наш час.
Женщина - знамя, когда мы сражаемся,
Женщина - радость раскрывшихся глаз....

Подготовил С. ВАСЮКОВИЧ

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Собрание граждан – возможность задать руководству наиболее важные вопросы

В ЗНАМЕНИЦОВСКОМ СЕЛЬСКОМ ПОСЕЛЕНИИ 17 МАРТА 2017 ГОДА СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ ГРАЖДАН.

Обсудить с жителями волнующие их вопросы вместе с главой района А.Н. Агеевым прибыла группа специалистов: управляющая делами администрации района Л.А. Омутных, ведущий специалист администрации района А.Ф. Сафина, сотрудник Сорокинского МФЦ М.В. Смирнова, заведующая отделом ГАУ ТО «Викуловский центр» по Сорокинскому району Е.В. Левина, и.о. заведующего поликлиникой Сорокинской районной больницы А.В. Зубченко, а также участковый уполномоченный полиции М.В. Казбеков.

Открыла и вела собрание граждан глава поселения К.М. Рахметова.

Вниманию собравшихся Кульбайрам Магзумовна представила подробный отчет о работе органов местного самоуправления, представленной в 2016 году. В нём нашли отражение все сферы жизнедеятельности поселения. Описав демографическую ситуацию, глава рассказала о занятости населения, отметив, что на территории поселения – 104 работающих, вахтовым методом трудятся 10 человек, индивидуальных предпринимателей – 2.

ЛПХ занимаются заготовкой сена, выращиванием овощей, сдачей молока, сбором ягод и грибов. В хозяйствах имеются тракторы, автомобили, пресс-подборщики, грузовые автомобили. Лучшие сдатчики молока – К.Х. Досмагамбетова, С.И. Голохвастова, Т.В. Инякина.

Жители поселения в 2016 году получили 5 займов на общую сумму 460 тыс. рублей в сельскохозяйственном кредитном кооперативе. Это значительно меньше, чем в 2015 году – 1 млн.650 тыс. рублей.

На территории поселения деятельность по заготовке и реализации дров ведёт ИП Спиридонов В.В. Население очень благодарно этому молодому предпринимателю. Люди желают процветания его делу и очень надеются на дальнейшее сотрудничество с ним.

Знаменниковская территория активное участие принимает в районных ярмарках по реализации продукции ЛПХ. За это глава поселения выразила благодарность А.А. Балабанову, С.М. Чернову, Л.А. Чулошниковой и ЗАО «Маяк».

Подчеркнув, что в экономике территории ведущую роль играет сельское хозяйство, глава поселения сообщила, что посевные площади здесь составляют 1800 га. В 2016 году было заготовлено 4000 ц сена, 1500 ц соломы, 700 т сенажа, 100 кубометров дров.

ЗАО «Маяк» оказывает населению услуги по распиловке, заготовке и вывозу дров, заготовке и вывозу сена, по опашке огородов, обрабатывает поля, заготавливает сено, зерно для ведения своего хозяйства, в котором имеется 140 голов КРС и 10 лошадей. Все они находятся на попечении заведующей Г.И. Дюсембековой и скотников Е.И. Илларионовой, В. Богаша, С.С. Бровкина. Огромную работу по подготовке техники к весенне-полевым работам, уборке урожая и ежесезонному подвозу кормов данному поголовью выполняют механизаторы. Руководит ими трудолюбивый, ответственный, исполнительный В.А. Чулошников. Несмотря на то, что проблем в хозяйстве хватает, решать их там стараются самостоятельно.

К.М. Рахметова также осветила положение дел в здравоохранении, образовании и культуре. Вниманию присутствовавших представила презентацию «Старость – в радость», на слайдах которой отразилась работа Знаменниковского СДК по оказанию услуг представителям старшего поколения. Глава поселения под-



робно остановилась на работе совета ветеранов поселения, оказывающего неоценимую помощь в воспитании подрастающего поколения. При поддержке этих мудрых наставников проводится работа с неполными семьями, в которых есть несовершеннолетние дети. Благодаря слаженной работе всех служб и ведомств на территории нет трудных семей и семей группы риска. Активное участие пенсионеры принимают в проекте

Затем с докладом об итогах ушедшего года и о социально-экономической ситуации в районе выступил А.Н. Агеев.

Глава района сообщил, что в 2016-м объём инвестиций составил 273 млн. рублей (рост – 118%), отметил, что в районе большое внимание уделяется созданию условий для привлечения инвестиций.

А.Н. Агеев сообщил, что на



«Связь поколений», в районных конкурсах и соревнованиях.

Докладчик озвучила информацию о работе на территории поселения торговой точки ИП Дедушкина, отметив, что ассортимент в ней широкий, продукты – свежие. По мере необходимости ИП исполняет индивидуальные заявки с доставкой на дом. Доброжелательные продавцы знают запросы каждого покупателя. Такое отношение очень радует. Жителей д. Сергина обслуживает КЦСОН. Его работой люди тоже довольны.

Газ ежемесячно доставляется в поселение газовой службой. Если есть изменения в дате его доставки, население оповещается. Почтовое отделение также работает по графику, пенсию его сотрудники доставляют гражданам на дом.

Котельная, находящаяся на улице Советской, обслуживается ответственными, добросовестными работниками. В 2016 году проведён её капитальный ремонт.

С наступлением тепла начинается пожароопасный период, в связи с этим ежегодно весной и осенью проводится опашка населённых пунктов, прилегающих к лесным массивам. Противопожарные приспособления находятся в режиме постоянной готовности, круглогодично обслуживаются пожарный водоём. Жителями закуплены дымоулавливающие устройства, каждый хозяин домовладения беспрекословно реагирует на замечания при подготовке к отопительному сезону и пожароопасному периоду.

В заключение К.М. Рахметова озвучила план работы на 2017 год, а также поблагодарила жителей за помощь и активное участие в делах поселения и выразила надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Сафина. Это – возмещение части затрат на оплату процентов по кредитам и займам, взятым на развитие ЛПХ и других форм хозяйствования. Ещё один вид – грантовая поддержка на развитие мясного или молочного животноводства, птицеводства, кролиководства и т.д., которую можно получить, выиграв конкурс. Третий вид поддержки – грант «Начинающий фермер». Главные условия для получения всех видов поддержки: собственные средства (10% от суммы гранта) и участие в данном проекте. Альфия Фаватовна также сообщила, что на последнем заседании в департаменте АПК было принято решение, что сдатчики молока, реализующие его через кредитные кооперативы, за литр будут получать не менее 20 рублей. Также ведущий специалист напомнила о действующей в области программе «Пять плюсов», направленной на оздоровление сельских территорий от лейкоза коров.

О лейкозе коров, бруцеллёзе, исследовании животных на вирусносительство, вакцинации и птичьей grippe рассказала Е.В. Левина (на снимке справа). Особое внимание она уделила вопросу биркования животных. Основная его цель – учёт скота, контроль происхождения, качества и безопасности животноводческой продукции. Жители задали Елене Валерьевне много вопросов, касающихся этих тем, и получили подробные ответы и рекомендации.

Е.В. Левина призвала жителей серьёзнее относиться к вопросам вакцинации и биркования животных.

О работе многофункционального центра «Мои документы», предоставляющего государственные услуги федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов государственной власти Тюменской области и муниципальных служб, рассказала М.В. Смирнова.

Центром, расположенным по адресу: с. Б. Сорокино, ул. Ленина, 25, предоставляется 179 видов услуг. Режим работы – с 8-00 до 20-00, в субботу – с 8-00 до 16-00, выходные – воскресенье и понедельник. За некоторые услуги налоговый Кодексом предусмотрена госпошлина. Марина Викторовна



раздала красочные буклеты с краткой информацией о работе МФЦ.

Информацию об итогах 2016 года представил участковый уполномоченный полиции М.В. Казбеков.

Он отметил большое значение проводимой в поселении профилактической работы. Её результаты – отсутствие случаев привлечения знаменниковцев к ответственности за административные правонарушения, отсутствие граждан, состоящих на профилактическом учёте, не зарегистрировано и имущественных преступлений.

Далее встреча продолжилась в формате вопросов и ответов. Одним из самых обсуждаемых стал вопрос медицинского обслуживания граждан сельского поселения – о режиме работы местного ФАПа. А.В. Зубченко сообщила, что сегодня на территории района

работает 21 ФАП.

А.В. Зубченко подробно ответила на вопросы о медицинском обслуживании

Население, закреплённое за этими пунктами, обслуживают 14 фельдшеров. Для этого имеется всего 2 машины. Для каждой деревни разработан график, согласно которому на ФАПах ведётся приём. В частности, в Знаменниковское поселение фельдшер Л.А. Федоренко выезжает 3 раза в неделю. Время от времени установленный график нарушает поломка транспорта, который сильно изношен. К.М. Рахметова отметила, что Любовь Алексеевна всегда предупреждает об этом, за что ей очень благодарны жители. Алёна Владимировна обратилась к руководству района и поселения с просьбой об оказании помощи в доставке фельдшера.

Один из жителей Знаменниково (село находится в более чем



30 км от райцентра) привёл факт, когда после обезболивающих уколов, сделанных на скорой в 3 часа ночи, его пожилую мать отпустили домой. Алёна Владимировна объяснила, что сотрудники скорой помощи не имеют права класть пациентов в стационар, если для этого нет показаний, а также не обязаны доставлять пациентов домой. Знаменниковцы всё же обратились к руководству больницы с просьбой продумать возможность оставления до утра пациентов скорой, которых доставляют ночью из деревень и сёл района.

А.В. Зубченко ответила на вопросы граждан о стоматологическом обслуживании по полису



ОМС, о снятии карантина в больнице.

Жители также подняли вопросы о возможности зацебления некоторых участков на территории поселения, о необходимости установки ливневых труб на плотине. Глава района взял их под контроль.

Очередное собрание граждан показало, что такие встречи нужны, так как это реальная возможность для населения озвучить наиболее важные проблемы, а для руководства – услышать сказанное и сделать всё возможное для решения проблем.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.